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Arkusz zawiera 6 zadan. Zadania 1 1 2 bgda oceniane dla kazdego uczestnika, natomiast
sposrdd zadan 3-6 uczestnik wskazuje 2 zadania, ktére maja by¢ oceniane. Decyzj¢ zaznacza
uczestnik w ponizszej tabeli znakiem X.

Numer 1 2 3 4 5 6
zadania

Czy X X
oceniac?

Liczba
uzyskanych
punktéow

Kazde zadanie jest umieszczone na osobnej kartce. Rozwigzania poszczegdlnych zadan
nalezy umies$ci¢ na kartce z tre$cia zadania.

Czas na rozwiazanie zadan — 90 minut




Zadanie 1. (5 punktéw)

Pewien agregat mechaniczny sklada si¢ z trzech jednakowych két K1, K2, K3 o obwodzie
10dm kazde oraz pasa transmisyjnego nalozonego sztywno na te kota. Odlegtos¢ miedzy
srodkami ko6t K1 1 K2 oraz K1 1 K3 wynosi po 30 dm, a odlegtos¢ migdzy srodkami ko6t K2 i
K3 wynosi 40 dm . Jaka jest dlugo$¢ pasa transmisyjnego?




Zadanie 2 (10 punktéw)

Ile wynosi gigbokos$¢ studni h, jesli plusk wpadajacego do niej kamienia stycha¢ po czasie T =
4,5 s.? Temperatura powietrza jest réwna T = 293 K. Predkos$¢ dZzwigku dana jest wzorem
T

y=33132. |1 _
s 273k



Zadanie 3 (10 punktéw)

Zaprojektowa¢ uktad elektroniczny sterujacy sekwencja barw drogowego sygnalizatora
$wietlnego. Sekwencja $wiatet jest nastgpujaca: 1. czerwone, 2. czerwone+zotte, 3. zielone, 4.
z6tte. 5. czerwone, itd. Czgstotliwos¢ zmiany Swiatet wynosi 30 mHz.



Zadanie 4 (5 punktow)

Do zréodlta o sile elektromotorycznej E = 12V dotaczono réwnolegle dwie zaréwki,
o liniowym oporze, jak na rysunku 1.

E=12V

Rys. 1. Zarowki potqczone réwnolegle

Moce pobrane przez zarowki wynosza odpowiednio P4 = 40 W 1 Pig = 15 W. Nastepnie te
same zaréwki dotaczono do zrédta szeregowo, jak na rysunku 2.

A B

E=12V

Rys. 2. Zarowki potqczone szeregowo

Obliczy¢ moce P»4 i Pop pobierane przez zarowki potaczone szeregowo.



Zadanie S (10 punktéw)

Wyznacz rezystancj¢ Rx tak aby moc czynna na tym rezystorze byla najwigksza.

E] =16V

R] =40
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RX R7 =20




Zadanie 6 (5 punktow)

Jednym ze sposobdéw sortowania jest sortowanie przez wstawianie. Rozpoczyna si¢ on
wyborem najmniejszego elementu z listy i przesunigciem go na poczatek. Nastgpnie wybiera
si¢ najmniejszy element z pozostatej czgsci listy i przesuwa si¢ go na druga pozycjg. Przez
cykliczne wybieranie najmniejszego elementu z pozostatej czgsci listy 1 przenoszenie go do
przodu uzyskuje si¢ zwigkszenie rozmiaru posortowanego fragmentu listy, rozpoczynajacego
si¢ od pierwszej pozycji, przy jednoczesnym kurczeniu si¢ fragmentu listy zawierajacego
jeszcze nieposortowane elementy.

Zapisz procedure sortujacy liste (stosujac pseudokod) za pomoca opisanego podejscia.



